

# 十五分钟志愿服务圈成为群众的“小帮手”



## 中国建筑防水工技能大赛项城预赛举行

本报讯(记者 杨光林)9月3日,中国建筑防水技能大赛项城预赛暨项城市第四届防水工技能大赛在河南亨科建建材科技有限公司举行。

中国建筑防水协会副会长苗燕,项城市副市长陈志,市政协副主席、市防水协会会长王养岭,电影《梦回金鸡岭》总制片人高尚出席开幕式。

苗燕指出,中国建筑防水协会举办防水技能大赛的目的和意义是在全国防水行业营造“人文学技术、个个钻业务”的浓厚氛围,使我国防水行业的人才队伍建设走向年轻化、知识化、专业化。

陈志指出,技能大赛对提高防水工职业技能水平、推进建筑行业高质量发展、推进职业技能培训体系建设起到关键性作用。项城市防水企业要抓住此次

机遇,对全体防水工进行培训,为项城防水二次腾飞插上翅膀。

在实操比赛中,参赛选手严阵以待、各显其能。他们认真按照标准化施工模式进行了实际操作。比赛结束后,裁判组分别从施工时间、工艺标准、美观度、施工面破坏测试等多个角度对每位参赛选手进行了评分。

取得优异成绩的选手孙东旺表示,他通过这次比赛,学到了很多之前学不到的知识,以后会努力提高自己的技术水平,为项城防水事业增光添彩。

本次比赛不仅提高了项城建筑防水行业的整体施工水平,推进了施工技术进步,还有利于防水企业树立“重视人才、注重技能、讲求实效、提升水平”的意识,弘扬了工匠精神。

## 项城庆祝教师节表彰先进

本报讯(记者 杨光林)9月7日上午,项城市庆祝第36个教师节暨表彰大会在市教体局召开。副市长张爱玲出席会议并讲话。

会议向全市广大教职员和退休教师致以节日的问候和崇高的敬意,向受到表彰的先进单位和个人表示热烈祝贺,向所有关心支持项城教体事业发展的社会各界人士表示衷心感谢。

会议强调,各级各部门要对教体工作高看一眼、厚爱一分,真正做到认识到位、领导到位、投入到位。要坚持教育优先发展,提供优良的教育教学环境,保证教育机会和教育过程的相对均衡,保障人民群众的受教育权,不断增强人民群众的获得感、幸福感。要内外兼修,优化教书育人环境,切实做到常怀尊师重教之心,多做尊师重教之事、营造尊师重教氛围,把尊师重教当成新风尚,当成每一

位公民的行为准则。要多措并举,努力提高教育教学质量,质量是教体工作的生命线,广大教体工作者要树立质量意识,坚持立德树人,树立育人导向;坚持示范引领,打造教育高地;坚持均衡发展,促进教育公平;全力以赴尽锐出战,高质量做好脱贫攻坚工作。要努力培育一批在周口乃至全省有一定知名度和影响力的教育品牌,充分发挥典型示范和激励引领作用,提升全市各级各类学校的教育教学质量。

会议宣读了《项城市人民政府关于表彰2020年优秀教育工作者和优秀教师的决定》《项城市人民政府关于表彰2020年教育工作先进单位、教学质量先进单位和农村义务教育巩固率先进单位的决定》。

优秀校长代表、优秀班主任代表和优秀教师代表作了典型发言。

## 贾岭开展“我和我的祖国”主题宣讲活动

本报讯(记者 杨光林)为庆祝中华人民共和国成立71周年,9月7日上午,贾岭镇金鸡岭宣讲团庞庄行政村宣讲队开展“我和我的祖国”主题宣讲活动。

宣讲队队员采取不同形式,通过身边人讲身边事,感恩新时代,传递正能量。今年85岁的老党员、宣讲队员时景新,通过讲述12名革命战士在当地进行群众工作时惨遭反动武装杀害的故事,告诫人们要不忘历史,珍惜现在来之不易的幸福生活。宣讲队员时李娜、崔宏伟分别朗读了诗歌《我和我的祖国》《我爱你祖国》,抒发了对祖国母亲的热爱之情。



## 项城创建全国文明城市资料成功上传

8月31日,项城市创建全国文明城市资料上传成功,标志着该市创建全国文明城市迈出重要一步。项城市委副书记张文成,项城市委常委、市委办公室主任毛磊,项城市委常委、宣传部长崔卫华出席仪式。

记者 杨光林 摄



## 家门口的制衣厂 撑起脱贫致富新希望

**据央广网周口8月27日消息**  
(记者 汪宁)8月26日上午,在河南周口庄吉服装有限公司制衣厂内,机械运转的声音不绝于耳,一排排制衣机器有序运转着,多条流水线上的工人正专心致志赶制羽绒服、标志服等服装。有的压实棉花,有的缝制布料……经过一道道工序,一件件衣服成品呈现在人们眼前。

其中,在口罩和防护服生产车间,来自项城市高寺镇程庄村的李海银,正在对手中的防护服进行四线锁袖口赶制,她告诉记者,这道衣服工序做一件按一毛七八来算,一天能做850至900件,平均一个月能拿3000多块钱。

因婆婆患有脑溢血后遗症,生活不能自理,丈夫一人外出务工收入一般,家中又要供应孩子上学,李海银一

家2020年被识别为贫困户,但这并不影响李海银对生活的乐观和脱贫的信心。她一边熟练地赶制衣服一边对记者说:“刚来时在别的车间慢慢学习,现在技术由生到熟,干活快了,收入也越来越高。政府对老人看病吃药和孩子上学都有补助,有稳定的工作慢慢干着,慢慢就好了,肯定能脱贫!”

据了解,近年来,项城市通过“家门口”等工程带动不少贫困户脱贫致富,庄吉服装有限公司作为当地带贫企业,通过给困难群众提供就业岗位,不但提高了周边群众的生活收入,也为项城脱贫攻坚工作作出了贡献。

在车间流水线上,项城市孙店镇周庄村的李莹正在忙活,由于她的一个同事请病假,作为流水线组长的她,便为其同事“代工”。她平时的工作是

对流水线的新款进行打样和管理组里的日常事务。

李莹告诉记者,10年前她和丈夫就在该厂工作。那时厂子还在她所在的乡镇——项城市孙店镇。后来厂子规模扩大,搬到了市区,随着月收入的不断增加,她也来到了市区,现在月收入可以拿到五六千元。不但如此,她的丈夫也和她一起在厂里工作,一个月可以挣5000元左右。她一脸骄傲地告诉记者:“平时的生活支出足够了,10年前是因为孩子小需要照顾,现在在市区买了房,孩子也在市里上学了,收入也和在外面打工差不多,很方便!”李莹表示,工作很稳定,相信可以一直干下去。

项城市注重引导企业在乡村设立就业扶贫车间,广泛吸纳贫困群众就近就业增收,提高贫困群众的“造血”能

力。

据了解,周口庄吉服饰有限公司先后在丁集镇河北行政村和永丰镇大李庄行政村建设两个残疾人扶贫车间,为贫困残疾人量身打造就业基地。

该公司总经理魏雷向记者介绍,丁集镇残疾人扶贫就业基地目前安置63名残疾人就业,其中建档立卡贫困户17户18人。永丰镇残疾人扶贫就业基地目前安置38名残疾人就业,其中建档立卡贫困户10人。在两个车间就业的贫困群众每月至少增加收入1800元。同时,该公司分别与丁集镇河北行政村、永丰镇大李庄行政村签订租赁协议,每年增加村集体经济收入3万元,并为两个车间就业的人员购买了医疗保险、养老保险、生育保险、失业保险和工伤保险,进一步降低了贫困群众返贫的风险。

## 项城市红旗合作社:精准扶贫助力决战决胜脱贫攻坚

**据央广网周口8月27日消息**  
(记者 汪宁 胡文斌)“欢迎大家来到项城市红旗农资专业合作社,这是我们的实验室,那边是生产区!”8月26日上午,记者在相关负责人的带领下走进项城市红旗农资专业合作社,映入眼帘的是一个个划分鲜明的区域,实验区里,实验员们专注手中的试剂瓶认真研究;生产区里,机器响声隆隆;成品区里,一袋袋肥料摆放得整整齐齐。

这座占地80余亩的合作社成立于2013年,投资总额达5000万元,是一家立足于为社员提供“农资+农机+农技”农业生产社会化服务的组织,致力于为社员统一采购优质农资,购买大型农机具,免费培训农作物和经济作物高产栽培技术,实施秸秆还田、土地深耕、测土配肥、统防统治、土壤修复、订单种植、初深加工等。

合作社运营7年来,紧紧围绕“帮农、惠农、富农”的办社宗旨,实行“公司+合作社+基地+农户”的运行经营

模式,开展土地托管,不仅提高了土地利用率、减少了农户投资成本,增加了农户效益,还解放了劳动力,目前累计托管土地30余万亩,示范带动作用强,先后被评为国家农民合作社示范社、国家百强示范合作社、省“五有”农民专业合作社示范社、周口市精准扶贫示范基地、项城市产业扶贫基地、项城市企业带贫示范基地、项城市劳模助力脱贫攻坚示范点。

合作社在发展业务的同时,为全市脱贫攻坚作出了不懈努力。在帮扶的官庄、张堂两个行政村流转690亩土地,带动36户贫困户致富,在增加贫困户收入的同时,解放了贫困劳动力。

此外,合作社开展了一系列技能培训,提高了农民的就业能力。先后组织专家团队到15个镇开展以贫困户为主的种植技术培训、养殖技术培训、农业机械驾驶和维修培训等,累计培训726人。合作社还在农忙季节提供60个就业岗位,并优先聘用贫困人员。在郑郭镇张堂村托管土地382亩,

秋收花生时,优先聘用8个贫困人员摘10天花生,仅此一项,使每人平均收入1000元;在红旗官庄农场聘用双手残疾贫困人口勇敢看管农场,使其每年增加收入1.8万元。

记者在生产车间看到了来自郜堂村的贫困户闫萍,她正在机器前忙碌着,她激动地说:“俺在这上班一点也不累,离得近,能顾家,每月能挣2000多块钱,真得感谢咱镇领导的帮扶,感谢合作社,感谢党的好政策!”

与此同时,合作社加大资金帮扶力度,助推贫困户脱贫。金融扶贫方面,2016年至2019年金融扶贫920户,每年给每户贫困户3000元,累计

发放帮扶资金753.5万元。资金帮扶方面,2015年至2019年帮扶贫困大学生23人,帮扶资金4万元;2016年在丁集镇、南顿镇、永丰镇、高寺镇帮扶205户贫困户,帮扶资金18.45万元;2020年8月在农业产业助力脱贫攻坚座谈会上向南顿镇魏庄村捐赠扶贫资金20万元。物资帮扶方面,

2016年在秣陵镇为51户贫困户发放大豆种子、肥料,价值1.53万元。

针对下一步产业扶贫计划,合作社理事长栾玉亭介绍,2020年合作社致力发展成现代农业产业园,响应各级政府的号召,拉动村集体经济,助力脱贫攻坚,带动农民致富,与国控集团强强联合,共同打造周口中禾绿色农业发展有限公司,业务涵盖订单种植、订单养殖、青贮饲料、生物有机肥料、冷链仓储物流、农产品深加工、农产品贸易7大主营业务板块,延伸农业产业链条,补齐产业短板,实现一二三产业深度融合。

据了解,目前,合作社订单种植已签约2.1万亩,涉及7个贫困村152户贫困户302名贫困人口;订单养殖已签约两家公司,涵盖1500头肉牛,预计带动15名贫困人员就业。生物有机肥项目设备正在安装调试,预计11月份投产,其他四个板块项目基本规划完成,项目建成后,可带动200人就业。

## 河南项城:“国红”变蛋变“网红”变蛋

**据央广网周口8月27日消息**  
(记者 汪宁)2020年河南项城市“两会”期间,项城市高寺镇党委书记任梅通过融媒体直播带货,短短1个小时,帮助项城市高寺镇张老家村张国红销售了20000枚变蛋。张国红的故事传遍了十里八村。

张国红在家门口创业,靠自己勤劳的双手脱贫致富,他的变蛋厂成了“网红”。张国红对记者说,自己不识字,不懂什么叫“网红”,但却知道自己的变蛋“火”了!

8月26日上午,在张老家村“国红”变蛋厂,记者看到了当地的“网红”变蛋。

“网红”变蛋从何而来?2015年9月1日,在精准扶贫大好政策的春风下,河南省周口市委办公室派驻扶贫工作队入驻张老家村,对张老家村51户贫困户进行摸底排查。由于收入微薄,张国红一家被列为帮扶对象,在了解张国红的家庭状况后,驻村工作队积极与他联系,向他宣传扶贫政策,鼓

励其创业。张国红说,这就像是黑夜中的一道曙光,本来忧心忡忡的他豁然开朗。有了国家政策和工作队的帮扶,他再也不是一个入孤军奋战了,心中的大石头终于落了地,对未来也更有信心了。

工作队得知张国红的哥哥会变蛋技术,是祖辈相传,就鼓励张国红和他的哥哥一起成立张国红变蛋加工厂。

因二人没钱进鸡蛋,工作队向周口市委副秘书长、办公室主任迟彦汇报,作为帮扶人的迟彦立即拿出2000元作为张国红的启动资金,工作队又帮助他协调有关部门,争取到创业资金5000元。变蛋厂启动后,仅靠零售很难维持生计,眼瞅着变蛋卖不出去,张国红又开始发愁了。为鼓励他将变蛋做大做强,2018年底,周口市委办公室驻项城市高寺镇张老家村第一书记赵亚涛带着“国红五香变蛋”来到郑州,登上了2018年河南郑州精品年货博览会暨河南驻村第一书记精准扶贫成果展的展台,当天销售了1400件40000多枚变蛋,这也是张国红赚到的第一桶金。赵亚涛协调有关电商平台进行网络直销,驻村第一书记作为第一带货“代言人”,在京东等平台上包装销售,并与周口58个万果园超市和项城11个苏果超市签订了长期合作协议。

谈到此事,赵亚涛告诉记者,身为驻村第一书记,他深感肩上责任重大,为了把党的好政策落到实处,他俯下身、沉下心,使尽浑身解数真扶贫、扶真贫,帮助贫困户过上好日子!

脱贫之星做楷模,带领乡民奔富路。在政府帮扶和政策扶持下,张国红于2017年摘掉了“穷帽”,被高寺镇党委政府评为“脱贫之星”。2018年,张国红注册了“高寺国红变蛋厂”。

张国红不仅自己脱贫致富了,还吸纳本村其他未脱贫户到变蛋厂打工挣钱。

“残疾人在这里干力所能及的活儿一个月也能挣到八九百块钱。”张国红说,“对于那些身体健康的贫困户,只要他们有意愿,我都会教他们变蛋技术,或者到我厂里打工,积极向他们宣传扶贫政策,我也是贫困户出身,经历过贫穷,所以也希望尽我所能让乡亲们过上好日子。”

张国红介绍,一枚变蛋可以卖到8毛到1块钱,由于口味好,且比市场价格低,产品非常受欢迎。

“在驻村第一书记和上级政府的帮助下,厂子办得越来越有希望,不用担心销路,去年一年就挣了8万多块钱。”张国红说。

谈到未来的发展规划,张国红说:“在周口市委办公室、项城市的关心支持下,我想将变蛋厂规模进一步扩大,成立国红变蛋合作社,让村民入股分红,争取借助国家政策的东风,依靠自己的努力,闯出一片更广阔的天地,不辜负国家和驻村工作队对我的厚望!”